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Échantillon de 1000 personnes, représentatif de la population résidant en France  
métropolitaine, âgée de 18 ans et plus.
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Les rappels de données antérieures présentés dans ce rapport sont issus des précédentes  
vagues du baromètre politique Viavoice pour Libération.



33

Synthèse 
des enseignements (1/2)

Bruno Le Maire vu par les Français
Sérieux et crédibilité mais un avenir incertain

Sommé d’annoncer les récentes mauvaises nouvelles économiques et 
budgétaires, l’ancien candidat à la primaire de la droite et du centre est un 
pilier de l’expérience macronienne du pouvoir. Indéboulonnable ministre de 
l’Économie depuis 2017, celui qui oscille entre omniprésence et discrétion 
reste dans la course à la succession d’Emmanuel Macron sur un segment 
politique s’étendant du centre à la droite.

Comment l’opinion perçoit-elle Bruno Le Maire ? Que peut-on tenter de lire 
s’agissant de son avenir ? Autant de questions au cœur de ce portrait 
d’opinion mené par Viavoice pour Libération.

Popularité et crédibilité de Bruno Le Maire

Premier enseignement de l’étude, Bruno Le Maire bénéficie d’un socle de 
popularité relativement important auprès d’au moins un quart de la 
population française. Avec 28 % d’opinions positives et 46 % d’opinions 
négatives, il fait partie des 6 personnalités politiques préférées des Français 
dans le classement réalisé par Viavoice pour Libération. Un score qui atteint 
71 % chez les sympathisants de la majorité, 53 % auprès des sympathisants 
de droite et 30 % auprès des sympathisants de gauche.

S’agissant de ses champs de crédibilité, le ministre de l’Économie, des 
Finances et de la Souveraineté industrielle et numérique recueille sans 
surprise ses plus hauts score sur son périmètre d’exercice : un tiers des 
Français le jugent crédible sur l’économie (33 %) et les entreprises (31 %), 
plus d’un quart sur le travail (28 %) et sur l’Europe (27 %). Une proportion 
similaire - toujours au niveau de son socle de crédibilité - estime qu’il peut 
apporter des solutions utiles aux Français (25 %) et qu’il a les compétences 
pour sortir la France des crises actuelles (23 %). 

Qualités aussi importantes que rarement attribuées en politique, un tiers 
des Français reconnaît à Bruno Le Maire du courage (34 %), de la 
compétence (34 %) et de la fermeté (33 %).
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Synthèse 
des enseignements (2/2)

L’avenir de Bruno Le Maire : des avantages comparatifs mais une image 
dont la désirabilité doit être amplifiée

En dépit de pôles de compétences bien identifiés, la désirabilité de l’image de 
Bruno Le Maire reste à construire voire à imaginer : seuls 20 % des Français 
souhaitent qu’il soit candidat à l’élection présidentielle de 2027 et seuls 3 % le 
souhaitent même « tout à fait ». Si ce score reste supérieur de 3 points à celui 
recueilli par l’un de ses potentiels concurrents à la succession d’Emmanuel Macron, 
Gérald Darmanin (baromètre Viavoice pour Libération, novembre 2023),  il reste en 
dessous de son socle affinitaire. 

Un Français sur quatre estime à ce titre qu’il peut incarner l’avenir du macronisme 
à l’issue du second mandat d’Emmanuel Macron, une perception partagée par une 
seule moitié des sympathisants de la majorité (51 %) : il faudra faire mieux pour 
mobiliser si l’actuel ministre de l’Économie entend incarner le rassemblement de la 
droite et du centre, capacité que 24 % de l’opinion lui reconnait. A noter : c’est, là 
aussi, 4 points de plus que l’actuel ministre de l’Intérieur.

Adrien Broche
Responsable des études politiques et publiées, Viavoice
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VOLET 2

POPULARITÉ, COMPÉTENCES 
ET CRÉDIBILITÉ
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Avez-vous une opinion très positive, assez positive, assez négative ou très négative 
concernant Bruno Le Maire ?

31%
29%

28%

28%

27%

28%

27%

32%

28%

Selon la catégorie socioprofessionnelle, 
en %

Opinion positive 

Cadres 40 %     

Professions intermédiaires 24 %     

Employés, ouvriers 16 %   

Retraités 44 %     

Selon l’âge, en % Opinion positive 

18 – 24 ans

25 – 34 ans

35 – 49 ans

50 – 64 ans

65 ans et plus

Selon le vote au 1er tour de l’élection 
présidentielle de 2022, en %

Opinion positive 

Jean-Luc Mélenchon

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

Selon la proximité
partisane, en %

Opinion positive

Sympathisants de gauche

Sympathisants de la majorité

Sympathisants de droite

Sympathisants d’extrême droite

Proches d’aucun parti

Opinion négative : 
46 %

(+ 1 depuis janvier 2024)

Opinion positive : 28 %
(- 4 depuis janvier 2024)

Popularité de Bruno Le Maire

Base : ensemble (1001 personnes)

30 %    

71 %     

53 %     

14 %       

20 %    

28 %      

21 %    

21 %      

21 %        

44 %     

22 %       

38 %       

56 %       

55 %      

15 %     

5%

23%

21%25%

26% Très positive

Assez positive

Assez négative

Très négative

Non réponse
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Base : ensemble (1001 personnes)

Ces derniers mois, diriez-vous que votre perception concernant Bruno Le Maire…

Perception de Bruno Le Maire : 

évolution

Selon l’âge, 
en %

Positivement Négativement

18 – 24 ans 22 % 23 %

25 – 34 ans 15 % 24 %

35 – 49 ans 12 % 27 %

50 – 64 ans 9 % 34 %

65 ans et plus 19 % 26 %

Selon la catégorie 
socioprofessionnelle, 

en %
Positivement Négativement

Cadres 18 % 31 %

Professions intermédiaires 14 % 28 %

Employés, ouvriers 9 % 29 %

Retraités 19 % 27 %

Selon la proximité
partisane, en %

Positivement Négativement

Sympathisants de 
gauche

20 % 27 %

Sympathisants de la 
majorité

43 % 13 %

Sympathisants de 
droite

24 % 28 %

Sympathisants 
d’extrême droite

6 % 43 %

Proches d’aucun parti 7 % 25 %

Selon le vote au 1er tour 
de l’élection 

présidentielle, en %
Positivement Négativement

Jean-Luc Mélenchon 9 % 29 %

Yannick Jadot 12 % 33 %

Emmanuel Macron 32 % 15 %

Valérie Pécresse 30 % 31 %

Marine Le Pen 9 % 37 %

Evolution négative

28 %

Evolution positive

14 %

2%

12%

13%
15%

44%

14%

A évolué très positivement

A évolué plutôt positivement

A évolué plutôt négativement

A évolué très négativement

N'a pas évolué

Non réponse
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Popularité personnalités politiques

8

Pour chacune des personnalités suivantes, en avez-vous une opinion…

Base : ensemble (1001 personnes)Base : ensemble (1001 personnes)

Evolution opinion 
positive 

depuis janv. 2024 

-3

-1

=

-4

-4

-3

-2

-3

=

-3

-3

- 1

+ 1

Nouvel item

- 5

- 5

- 4

- 3

- 4

- 3

=

- 1

41%

36%

34%

28%

26%

26%

26%

25%

25%

23%

22%

22%

22%

22%

21%

21%

21%

21%

19%

19%

17%

17%

39%

51%

46%

46%

58%

51%

56%

57%

41%

41%

55%

52%

44%

55%

51%

60%

42%

59%

47%

40%

35%

69%

20%

13%

20%

26%

16%

23%

18%

18%

34%

36%

23%

26%

34%

23%

28%

19%

37%

20%

34%

41%

48%

14%

Edouard Philippe

Marine Le Pen

Jordan Bardella

Bruno Le Maire

Nicolas Sarkozy

Gérald Darmanin

François Hollande

Marion Maréchal

Xavier Bertrand

Fabien Roussel

Rachida Dati

François Bayrou

Laurent Wauquiez

Eric Dupond-Moretti

Olivier Véran

Elisabeth Borne

Bernard Cazeneuve

Ségolène Royal

Olivier Besancenot

François Ruffin

Raphaël Glucksmann

Eric Zemmour

Positive Négative Non réponse / Je ne connais pas cette personnalité
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Pour chacun des sujets suivants, diriez-vous que Bruno Le Maire est…

12%

9%

7%

6%

6%

6%

5%

5%

3%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

4%

3%

21%

22%

21%

21%

20%

19%

20%

16%

16%

15%

14%

15%

15%

14%

14%

13%

12%

17%

17%

18%

18%

19%

19%

17%

20%

20%

20%

20%

20%

19%

21%

21%

21%

21%

25%

23%

27%

25%

27%

29%

27%

29%

30%

29%

28%

31%

30%

31%

30%

31%

32%

25%

29%

27%

30%

28%

27%

31%

30%

31%

32%

34%

31%

33%

31%

32%

31%

32%

L'économie

Les entreprises

Le travail

L'Europe

L'emploi

Le pouvoir d'achat

La France à
l'international

La protection sociale

La sécurité

La justice

Les fractures territoriales

La santé

L'éducation

Les inégalités sociales

La situation des jeunes

L'écologie

L'immigration

Tout à fait crédible Plutôt crédible Plutôt pas crédible

Pas du tout crédible Non réponse

Bruno Le Maire : 

Crédibilité thématique

33 %

31 %

28 %

27 %

26 %

25 %

25 %

21 %

19 %

19 %

18 %

18 %

18 %

17 %

17 %

17 %

15 %

Sous-total 
Crédible

Base : ensemble (1001 personnes)
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Pour chacun des traits de caractères suivants, 
diriez-vous qu’il s’applique … à Bruno Le Maire ?

Traits d’image de Bruno Le Maire

7%

9%

7%

6%

7%

10%

4%

5%

4%

27%

25%

26%

24%

21%

16%

21%

19%

18%

15%

17%

20%

16%

24%

22%

22%

22%

23%

21%

22%

17%

23%

17%

19%

25%

19%

26%

30%

27%

30%

31%

31%

33%

28%

35%

29%

Courageux

Compétent

Ferme

Honnête

Autoritaire

Inquiétant

Rassurant

Radical

Rassembleur

Très bien Plutôt bien Plutôt mal Très mal Non réponse

34 %

34 %

33 %

30 %

28 %

26 %

25 %

24 %

22 %

Sous-total
 S’applique

mal

Sous-total 
S’applique

bien

36 %

39 %

37 %

39 %

41 %

41 %

47 %

41 %

49 %

Base : ensemble (1001 personnes)
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Et aujourd’hui, diriez-vous que Bruno Le Maire…

Traits de compétence

de Bruno Le Maire

4%

4%

4%

4%

4%

21%

20%

19%

14%

14%

19%

20%

21%

23%

19%

30%

29%

30%

34%

39%

26%

27%

26%

25%

24%

Peut apporter des solutions utiles aux Français

Est en mesure de rassembler la droite et le
centre

A les compétences pour sortir la France des
crises actuelles

Est proche des gens

Représente bien les gens comme vous

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Non réponse

25 %

24 %

23 %

18 %

18 %

Sous-total
 Non

Sous-total 
Oui

49 %

49 %

51 %

57 %

58 %

Base : ensemble (1001 personnes)
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1%

5%

16%

39%

2%

11%

26%

A l'extrême-gauche

A gauche

Au centre

A droite

A l'extrême-droite

Aucune de ces propositions

Non réponse

12

Diriez-vous que Bruno Le Maire se situe politiquement…

Positionnement de Bruno Le Maire

sur l’échelle politique

Selon la catégorie socioprofessionnelle, 
en %

A droite

Cadres 55 %

Professions intermédiaires 43 %

Employés, ouvriers 27 %

Retraités 50 %

Selon la proximité
partisane, en %

A droite

Sympathisants de gauche 62 %

Sympathisants de la majorité 57 %

Sympathisants de droite 39 %

Sympathisants d’extrême droite 31 %

Proches d’aucun parti 29 %

Base : ensemble (1001 personnes)



13

VOLET 4

2027 ET L’AVENIR
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Sous-total
Oui

 20 %

14

Base : ensemble (1001 personnes)

Souhaiteriez-vous que Bruno Le Maire soit candidat à l’élection présidentielle de 2027 ? 

3%

17%

16%

40%

24%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Non réponse

Sous-total
Non

 56 %

Bruno Le Maire
et l’élection présidentielle de 2027

Selon l’âge, 
en %

Oui Non

18 – 24 ans 27 % 48 %

25 – 34 ans 23 % 51 %

35 – 49 ans 16 % 59 %

50 – 64 ans 17 % 63 %

65 ans et plus 23 % 54 %

Selon la proximité
partisane, en %

Oui Non

Sympathisants de 
gauche

23 % 60 %

Sympathisants de la 
majorité

52 % 34 %

Sympathisants de 
droite

33 % 48 %

Sympathisants 
d’extrême droite

12 % 78 %

Proches d’aucun parti 13 % 54 %

Selon le vote au 1er tour 
de l’élection 

présidentielle, en %
Oui Non

Jean-Luc Mélenchon 15 % 67 %

Yannick Jadot 27 % 59 %

Emmanuel Macron 39 % 41 %

Valérie Pécresse 43 % 41 %

Marine Le Pen 12 % 75 %
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Sous-total
Oui

 25 %

15

Selon vous, Bruno Le Maire peut-il incarner l’avenir du « macronisme » à l’issue du 

deuxième mandat d’Emmanuel Macron ? 

5%

20%

21%

26%

28%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Non réponse

Bruno Le Maire 
et l’avenir du macronisme

Sous-total
Non

 47 %

Base : ensemble (1001 personnes)

Selon la proximité
partisane, en %

Sous-total
Oui

Sympathisants de gauche 33 %

Sympathisants de la majorité 51 %

Sympathisants de droite 28 %

Sympathisants d’extrême droite 21 %

Proches d’aucun parti 15 %
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Sous-total
Probable

 14 %

16

Et diriez-vous qu’une victoire de Bruno Le Maire à la prochaine élection présidentielle 

de 2027 est quelque chose de…

2%

12%

29%

36%

21%

Très probable

Assez probable

Assez peu probable

Très peu probable

Non réponse

Bruno Le Maire
et l’élection présidentielle de 2027

Sous-total
Peu probable

 65 %

Base : ensemble (1001 personnes)
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Les récentes études d’opinion Viavoice réalisées pour
HEC, Libération, Le Monde, Le Figaro, BFM Business, Radio Classique, France 2, RTL et France Inter

sont consultables sur www.institut-viavoice.com
9, rue Huysmans, 75 006 Paris. + 33 (0)1 40 54 13 90. Viavoice est une SAS indépendante.

Avec le Groupe Les Temps Nouveaux
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